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Apponyi Albert gróf
jászberényi beszéde.

(Vége.)

Ez. az, a mi engem ma az én tisztelt clvtársaimmal 
együtt, kik önöknek körébe engem kisérni szívesek vol
tak s önök körében képviselik az egész pártot ; ez az. 
a mi engem a tizennégy elvesztett mandátum daczára, 
ugyanarra a nyugodtságra, hivatásunknak, s legyen sza
bad mondanom, hivatásomnak ugyanazon tudatára és 
ugyanazon megtörbetlon olőérzeíre jogosít fel. mint a 
minővel bírnék, ha tizennégy képviselői mandátummal 
többet nyertünk volna. (Elénk tetszés.)

Mert nem a mai parlamenti számarányok határoz
nak. hanem az előttünk állé) megoldást parancsoló lét
kérdések eldöntése. ( Elénk helyeslés.) Es érzem magunk
ban azt az erőt, érzem alattunk azon talajt, hogy ha a 
kormány ezen kérdéseknek megoldására nem képes, meg
van az erkölcsi támasz arra, hogy ezen kérdések meg
oldására mi vállalkozzunk azok segítségével, kik ezen 
kérdésekben hozzánk csatlakozni lógnak. (Hosszan tartó 
élénk helyeslés és éljenzés.)

És azért is állói oly nyugodt önérzettel önök és az 
egész ország előtt, mert szemben azzal az Europaszerte 
a kormánynak szolgálatában álló tollak által terjesztett 
hazugsággal, hogy partunknak nincs programmja. hogy 
pártunknak nincsenek elvi irányai. hogy pú rtunk csak 
szeméi yen polinKai őz. hogy csupa gyűlölködés, irigy ség, 
hiúság, egyéni nagyravágyás képezi létalapját, ezzel szem
ben annyiszor, a mennviszer ezen hazugság felénk hang- 
zik. ibiiiöelni fog. )in. hogy az 01 szagnak mostani nagy 
nehézségeivel és bajaival szemben egyedül a mi pártunk 
az. mely határozott iránynyal, határozott programmal, 
kifejteti kormányzati eszmékkel és konszolidált benső 
egységgel bir. (Elénk helyeslés.)

Ezen választási liarcz alatt a kormány arról, hogy 
mi utón akarja a nagy részben általa okozott bajokat 
orvosolni, nagy bölcsen hallgatott. Egyetlenegy nyilatko
zatot sem hallottunk tóle ebben az irányban. A kormány 
zsurnalisztikái képviselői a választásokról szólva most 
dilgdossák össze fejüket s keresik a módokat, hogy mit 
fognak csinálni azzal a nagy többséggel, melyet a választók 
a kormánynak adtak.

Ezzel szemben itt Jászberény városában nyugodtan 
hivatkozhatom önökre, hogy én minden feníorgó kérdésre
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nézve megjelöltem az orvoslást, melyet pártunk helyesnek 
és czélravezetónek vél.

A pénzügyekre nézve kijelölt.*m  a takarékosságnak 
azon módjait, melyeket követnünk kell. Megmondtam, 
hogy kérlolhetlenül ki kell nyesnünk minden fény űzési, 
minden hiúsági, minden szinákurát tartalmazó kiadási. 
Majd meglátjuk, a kormány ezen a téren m il. fog tenni; 
majd meglátjuk. nem dob-e ujra a trieszti IJoydnak oda 
százezreket évi szubvenczió gyanánt, a miből az országnak 
semmi haszna nincs. Majd meglátjuk, tovább folytatja-e 
az országház építését, fenlartja-e az uj nyugdíjazási tör
vényeket, vagy kijózanodva, rátér-e a józan takarékosság 
ösvényére.

Megmutattam azon jövedelmi forrásokat, melyeket 
meg kell nyitni, melyeket azonban csak bátor kézzé) 
lehet megnyitni és nem csíiggelcg. reszkető kezekkel, 
melyek minden összeütközéstől félnek, midőn ezáltal hatal
mi érdekeiket fenyogetve látják. (Igaz! Úgy van!)

Megmutattam önöknek az ország közigazgatási szer
vezetének azon képét, mely által és csakis ez állal ha
zánkat valóban az európai országok sorába bevezet
hetjük.

Megmutattam az igazságügyi reform azon irányait, 
melyek által az 1868-ban megkezdett nagy épületet az 
eredeti helyes intencziók szerint kiépíthetjük : és rá mu
tattam azon kormányzati szellemre, mely röviden abba 
foglalható össze, hogy nem a hatalmon lévő pártnak, ha
nem a hazának tett szolgálatokat kell jutalmazni; (Élénk 
helyeslés.) nem a hatalmon lévő párt ellen, hanem a haza 
ellen elkövetett vétségeket kell megbüntetni. (Zajos he
lyeslés. )

Ezekre, t. választópolgárok, rámutattam. Ezek a mi 
zászlóinkra fel vannak Írva és én legalább nem hallottam 
más eszméket, melyek a kibontakozásra a legkisebb út
mutatást foglalnák magukban.

A függetlenségi pártnak programmja tartalmazhatja 
egy messze jövőnek álmait: de nem tartalmazhatja a jelen 
idő égető szükségleteinek megoldását. (Igaz’ így van!) 
szükség van e pártra, elismerem, az országgyűlésen, 
hogy a nemzet messzebb menő aspiráczióit. évek hosszú 
sora múlva talán teljesülhető óhajait képviselje. Mi pedig 
ott leszünk a nemzet élő lelkiismereti! gyanánt, mely 
figyelmeztet a jelen idő nem mellőzhető kötelességeire 
és feladataira. (Elénk helyeslés és hosszait tartó tetszés.)

Mi azok leszünk, kiknek követelményeivel szemben 
nem lehet azt mondani : szép álomnak, de kivihetetlen 

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.
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I valóságnak ; mert mi nem engedjük meg magunknak az 
álmodozásl. Mi a hazaliiii szív állal fölmelegilett, de általa 

I félrevez.eiteini nem engedeti rideg ész parancsszava sze
rint kijelöltük azt. mii lenni kell. - de lehet is. csak 

i akarni kell. (Elénk helyeslés és tetszés.)

Ezt a hivatást törhetlen erővel teljesítjük és teljesi- 
I leni fogjuk a jövő országgyűlésen teljes odaadással és 

teljes objektivitással azon tudatban, hogy vagy a jelen
legi kormány fog a gyökeres kormányzati rendszervál
toztatás terére lépni és a nemzeti létkérdésekben meg
oldást találni : a mit nem hiszünk, de a miben szí
vesen megnyugszunk, ha hitünk ellenére megtörténik ; 

i vagy a nemzeti létfentartás követelményei erősebbek lesz- 
' nek a kormány parlamenti hatalmánál, a mikor azután 
' a reánk váréi feladatok minket koszon fognak találni. 
(Hosszan tartó zajos helyeslés és szűnni nem akaró 
éljenzés.)

Es azért azon tiszteletreméltó elvtársaink, akik ezen 
választásnál sikertelen küzdelmet vívtak, meg lehetnek 

i nyugodva és számíthatnak ránk, hogy azok az eszmék. 
, melyeknek zászlaja alatt küzdve, ők hivatásuk teljesité- 

sétől egyidőre elestek, tovább képviseltetni fognak. (Zajos 
helyeslés.)

De valamint ók számíthatnak ránk, úgy mi is szá
mítunk reájuk. hogy ók csüggedés és lankadás nélkül 

i fen fogják tartani és terjeszteni a maguk körében esz
méinket és pártunk elveit.: terjeszteni fogják a független 
hazafiul önérzetnek és önzetlen politikai gondolkozásnak 
szellemét, hogy tántorithatlan hívei fognak maradni azon 
pártnak, melynek hivatásáról, melynek szükséges voltá
ról. melynek életképességéről soha annyira meggyőződve, 
nem voltam mint ma. midőn az ellene összeesküdött 
hatalom összes eszközeinek nem sikerült azt elérni, a 
miről álmodoztak, hogy ezen pártot cselekvési képesBÓ- 

I gének feltételeitől megfoszthatják. (Hosszan tartó zajos 
l tetszésnyilatkozat.)

Ez az, a mit a jelenlegi alkalommal önöknek el- 
| mondani szükségesnek láttam : és nem csak önöknek. 
. de hazánk bármely részében laké) elvtársainknak, vala

mint becsületes és egyenes lelkű ellenfeleinknek is. — 
I mindazoknak, kik. bár ragaszkodnak egyszer elfoglalt 

pártállásukhoz, él hitem, csak addig ragaszkodnak hozzá, 
inig ők maguk is meg nem győződtek arról, hogy ezen 
pártállás összeférhet len hazánk magasabb érdekeivel. (Zajos 
helyeslés és tetszés.)

A „Zombor és Vidéke" tárczája.

Ibolyn IkÍk loríny.
Ibolyát tUztltt a kis leány keblére
S Kytlnyllrben ragyogott Mernének fénye, 
Duzzadó ajHk.it hozzánjomta lágyan,
S clmerUlt a lelke édes 11Intiibiin.

Két ifjú szerelme.
Irta Bálin Kálmánná.

„írónkéin jöjj be. vendégek érkeztek" — o szavakkal hívta 
be Kárpátiné leányát, egy 17 éves élet vidor hiyadont.

Irén kíváncsian szaladt anyja hívására, de mikor az ajtóhoz, 
ért, meglepve állt meg egy perezre, mert a szobában két ifjut 
pillantott meg. akiket nem ismert.— A fiatal vendégek előzékenyen 
mentek a leányka elé. kinek zavarán gyönyörködni látszottak.

Az egyik, egy alig 20 éves gyermekes arczu szőke ifjún 
szintén meglátszott, hogy a leányka megjelenése megzavarta — 
mert tétovázva nyújtotta kezét köszöntésre. De az idősebbnek lát
szó ifjú, egv tapasztalt világfi modorával ment a lányka elé s an
nak kezét adván, oly modorban vezette a társalgást, hogy néhány 
perez múlva az első benyomás zavarai le voltak küzdve, s a legé
lénkebb társalgás fejlődött ki.

Midőn a látogatók eltávoztak a lányka oly elragadtatással 
beszélt a két barátról, hogy anyja mint tapasztalt nő — rög
tön észre vette, hogy itt valamelyik a két ifjú közül nagyon is 
mélyen tekintett írónké szemébe.

Az első látogatást, több is követte, de ezentúl a mi kél ba
rátunk mindig külön külön jelent meg Kárpátióknál. Szóval rövid 
idő múlva, a Icgelkeseredottebb vetólytársak lettek.

írónké csodálatos s csak is a nőknél tapasztalható tapin
tattal tudta előttük érzelműit elrejteni, annyira, hogy még édes 
anyja sem tudta magát tájékozni leánya érzelmei felől.

Ez nem maradhatott mindig így, egy váratlan esemény a 
mi Irónkénk titkát is napfényre hozta. Az egyik barátunk Jenő 
ugyan is jogász volt, az idősebb kit nevezzünk itt Lajosnak, 
hivatalnok, s megesett rajta az a tréfa, hogy egy szép napon 
azon vette magát észro, hogy más helységbe lett áthelyezve s el 
kellett távoznia onnan, ahol annyi boldog perczet töltött.

Lajosra ez roppant leverőleg hatott, mert érezte, hogy meny
nyire szereti Irént; anélkül, hogy csak távolról is tudta volna, hogy 
Irén iránta vonzódik-e, vagy nem. épen olyan közönyösen veszi-e 
távozását, mint bárki másét ?

Miliőn Lajos Irénkéék háza előtt megjelent s elmondta, hogy 
távoznia kell, Irén nem mulatta, hogy a hír mily benyomást 
gyakorolt reá, de midőn Lajos távozott, elvesztette minden ön
uralmát. Egy fiatal szív minden szerelmével járult a szegény jó 
anya elé-, ki midőn e kétségbeesést látta, megijedt. Meggyőződött, 
hogy itt nem egy felületes s fiatal lányoknál nem ritkán előforduló 
pillanatnyi benyomásról, hanem egy életre kiható érzelemről van 
szó, a melytől szép leányának jövő boldogsága függ.

A búesuzást felesleges lenne leírnom, elég, hogy Lajos be
vallotta [rönkének szerelmét, s habár nehezükre esett a válás, bo- 
lenyugodtak, inért tudták, hogy az nem örökre lesz, s ha ritkábban 
is. de annál boldogabb perezeket fognak együtt tölteni: hisz tud
ták, hogy egymást szeretik s ez elég volt, hogy még a válás per
etek is megkönnyítse a boldog tudat.

Jenő, ki szintén rajongott Irénért, nem tudott örömében hová 
lenni, mikor megtudta, hogy Lajos távozni fog körükből. Föltette 
magában, hogy a lánykát megfogja figyelni. vájjon minő benyo
mással van reá Lajos távozása? Mikor látta, hogy írónkén semmi 
féle izgatottságot nem vesz észre, egészen mognyngotlolt, mert 

abban a hitben élt, hogy most bó alkalma fog nyílni a leányka 
szivet megnyerni s ő lesz a boldog, a kit írónké szeretni fog, s 
ezen önámitással némileg boldognak érezte magát.

Mily boldog is a tapasztalatlan ifjú, mindent aranyos színben 
lát. a remény senkit sem kísér oly állhatatosan mint őt; az ide
álnak egy tekintete, vagy egy szives szava, a melylyel talán a leg
idegesebb ember is részesülhet, őt kimondhatatlan boldoggá teszi 
s oly álmokba ringatja, a min egy tapasztalt s a világot ismerő 
ember nevetne, vagy számba se venne!

így volt Jenő is. Napokat töltött írónké mellett, anélkül, 
hogy egy lépéssel is közelebb ért volna czéljához, ő csak azt erezte, 
hogy Irént imádja, érezte, hogy ha a leányka Lajosról beszél, az 
neki fájdalmat okoz; de hogy a társalgás meg no akadjon, ő ma
ga említette tel vetélytársa nevét, mert észre vette, hogy a lányka 
rendesen vidámabb lesz.

Annyi bátorsága nem volt, hogy írónké érzelmeiről beszéljen, 
mert félt, ha a leányka azt mondaná, hogy nem őt szereti, mivel 
Lajos az. ki minden vonzalmát bírja, eszét vesztené.

Ha mulatságba mentek s Irénnel tánczolhatott boldog volt, 
ha Irén mással tánczolt ő szomorúan nézte a lánczolókat, elmeren
gett magában : azt sem tudta tulajdonképpen, kire vagy mire gon
dol. egész világa a leánykában összpontosult: az ő számúra Irén 
nevével kezdődött s azzal végződött az élet. Jól esett neki, ha 
Irenkenek szívességet tehetett, mert bármily csekély szolgálat ál
tal közelebb • ’-rezte magút a leánykához.

Irén érezte, hogy Jenő szereti, hogy annak érzelme több a 
barátságnál vagy a nőket mogillető udvariasságnál, de annyira 
gyöngéd volt, hogy félt Jenőnek bánatot okozni, az által, ha meg
mondja. hogy szive már nem szabad, s hogy az ő számára barát
ságiiul egyebet nem biztosíthat.

Az idé. telt, s ók mindig a régiben voltak. De nézzük, mi 
lett ezalatt Lajossal ?

Midőn uj helyére erkez.-tt, elődjének fiatal özvegyét találta 
ott. Eleinte a menyecske semmi befolyást sem gyakorolt reá. Ha 
hivatalos teendőit elvégezte, s szórakozni akart: vagy régi állomá-

ajHk.it


Eh most még egyszer visszatérek önökhöz es még 
egyszer hálát mondok önöknek azért, hogy ezen nehéz 
küzdelmemben önök rendithetlen ragaszkodásában erős 
talajt érzek lábaim alatt, melyről azt. a mit mondtam 
június 5-én itt önök körében, most ismételhetem, mert 
önök igazolták ez alkalommal is. hogy minden inoghat 
körülöttem, de Jászberény városának választő közönsége 
meg nem inog, meg nem tántorodik. (Szűnni nem akaró 
zajos éljenzés. Felkiáltások: Igaz' l'gy van')

Megboosülhetlen kincs ez. egy oly politikusra, ki a 
hatalom eszközeivel nem dicsekedhetik és azokat, ha ke
zében volnának is. — és ezt jegyezzék meg maguknak 
és vegyen tudomást róla mindenki, hogy jg\ kimondham 
— politikai pártczélokra felhasználni sohasem fogna : 
(Elénk helyesles és tetszés.) aki nem dicsekedhetik, de 
nem is volna ezzel mit dicsekedni. teljesithetlen Ígé
reteknek é-s a nép elámitásának nemtelen eszközeivel. 
(Zajos helyeslés és tetszés.)

Minket együvé kapcsol az együttesen átcrz.ett igaz
ság. (Elénk éljenzés.) Es éppen azért, mert ez a kap 
csolat az igazságon es nem erőszakon, sem aljas eszkö
zökön. sem ámításon nem alapul, éppen azért ez a kap
csolat tartós é-s felbonthatatlan. (Hosszan tárté) viharos 
éljenzés.)

Még egyszer hálát mondok önöknek az. újból keze
imbe adott mandátumért. Hogy minő sikerrel fogom az 
azzal járó tisztséget gyakorolni, azt nem tudom : de any- 
nyit tudok, hogy öt év múlva épp oly nyugodt lelkiisme
rettel fogom azt önöknek visszaadhatni, amily nyugodt 
lelkiismerettel és a mily bátor önérzettel veszem azt most 
át önök kezeiből. (Szűnni nem akaró viharos éljenzés és 
hosszan tartó zajos tetszés nyilatkozatok.)

Délután 1 órakor diszlakoma volt a megyeház nagy
termében. melyen Jászberény közönségének szine-java 
jelent meg.

Az elsó pohárköszöntőt A p p o n y i Albert gr. mon
dotta ő felségére a királyra. E I e f á n t li y Sándor A p- 
p o n y i Albert grófra emelte poharát. T a k á t s y ügy
véd a mérsékelt ellenzéket éltette. K o n <• z Menyhért 
Hodossy Imrére emelt poharat, mire Hodossy zajos éljen
zéssel fogadott felvillanyozó beszéddel válaszolt. E I e - 
fántliy Sándor polgármestert éltetvén. Apponyi 
Albert gr. nagy lelkesedést keltett toasztban Jászberény 
városát köszöntötte lel Koncsek ügyvéd Grünwald 
Bélát és Ábrányi Kornélt eltette, mire (irünwald 
Béla szellemes pohárköszöntóben Jászberény városa höl
gyeire emelt poharat. Tőrőcsik József apátplébános 
Bolgár Ferencz képviselőt, mint a közjogi alapon álló 
ellenzék katonai szakférfiút éltette, mire Bolgár Fe
rencz tetszéssel fogadott beszédben válaszolt. B a r k a 
tanár a mérsékelt ellenzők sajtóját üdvözölte. Apponyi 
Albert gr. pedig meg egyszer kifejezte köszönetét Jász
berény városának hölgyei iránt, kik ót oly gyengéd meg
lepetésben részesítettek.

Apponyi Albert gróf még az nap este visszatért 
képviselőtársaival a fővárosba.

I ’Sl’t <‘bíi t olí.

A budapesti k-1--koh lmi ak.:<l< ima harminez ölik évi 
jelent*  -- Közli dr. Ghyezy Géza igazgató. Bevezetőül Weisz Ber- 
ii.it F-r--nezet. a kereskedelmi akadémia 25 évi elnökét mutatja be. 
kinek arczképét igen szép fény kép-lenyomatban közli. A tartalom
ból fölemlíthetjük Erdélyi .1. .lenének A levegőről, különös tekin
tettel az iskolákra*  e/imü nagy gonddal irt dolgozat it. Tanított 25 
tanár, oktatást nyert 4»>2 növendék.

Az újvidéki kir. kath. magyar főgy mnasium tiidósit- 
vánva Közzéteszi Franki István igazaié. I.l-o sorban j> u-iilest te-/ 
a togvmiiasiiuiuiial kapcsolatos láp-és ne1 ,|o inti e..... Moser Jó
zseftől közli a ...Menyegzői szertartások -od^-ok a regi romaiak
nál" cziniíi s nem csak a tamilokra has nos hanem a közönség
nek is liizonvára érdekes müvet. Működött a intézetben I-' tanai’ 
es 5 hitoktató. Ossza s.-ll Volt 222 t.uiuloia Érettségire jelentkezett 

Írásbeli vizsgalatot telt !'. szóbelit S. jele-, ti életinek liyilvallit- 
latotl I. jól érettnek 1 és egysz.el ílell iTvUllek

Megyei s helyi liirek.
Személyi hír. Verőc/ci gr. Ppjiipsovits Miklós 

lovtissági táboritok, ti 4-ik hadtest parancsnoka, báró 
E'lclslieiin (iyitlay utódja., f. Iió ö-cti este városunkba 
érkezett. Tiszteletére a .. \ a dús/.-kiirt" szálló kerti helyi
ségében az összes tisztikar összcgyülckezell. s mintán a 
lőliadparancsnok ur minden l'ogtullafasi mellőzni kívánt, 
itt várta Le megérkeztéi. F. lm ti-áii reggeli ' .- <• órakor 
a n;ig\ gyakorló téren szemlét tartott, s inegelegedesct 
fejezte ki a tisztikarnak.

■ Szabadka - ab. kir V;ir>'-a a.'. érv izk'ilo-idtak javára 
öoo frtol adományozott.

■ Hyin.cn. I’arcsciich Vincz<- újvidéki gy mii. tanár I. <vi 
június 30-án esküdött örök hűseget Simonyi Ida kisasszonynak.

” Áthelyezések. Sapka Jeromos z.ini apát a bajai gyin- 
iia-ium kogyura Bajáról \ g h Timot, Kálmán Kolos ■ - MolnáV 
Samuul z. r. áhíozárokut más intézetbe áthelyezvén, helyettük 
Bajára Czövek Frigyes. Bee kér Viliim-. Pracser Albert z. c. r. 
álilozárokaí rendelte ki.

' Az adóemelések. A kormány áltál tervezett adóeim- 
lé-.-ek dolgában elárul egvi-t-má-t a ..I’.sti-r l.loyil. mely limit 
leli v czt’-ia-zikki-lieii a következőket írja A pénzügy miniszter maik 
az indirekl adók kihasználásából, az illetékekből, a fogyasztási adók
ból. különösen a busádéból, a dohány monopólium nagyobb kizsák
mányolásából és végül a szesz-adóból válhat töldi jövedelmet. 
Csakugyan azt remélik, hogy az illetékekből egv millióval, a fo
gyasztási állókból koi íilb.-lűl k< t millióval, a dohány monopóliumból 
mintegy három millióval és a .szeszadóból vagy tiz millióval többet, 
tehát az eddigi jóveih-lemm-l összesen tizenhat millióval többet sze
reznek. hogy a költségvetést tizenhat millióval javítsák.

Közjegyzői helyettes. A szegedi kir. közjegyzői ka
mara erte-iteite Baja város ál vaszek't. hogy sza-ntiványi dr. Ivá- 

’VÍ - Iván közjegyző jelöltei Mila-evits Márton bajai kir. köz
jegy/ő urnák betegség vagy távoliét folytán beállhaló akad.ilyo.la- 
I .-a esetére az iSSli évi \'||. t. ez. G. tj-a értelmében előzetesen 
bejelentett helyettesnek kirendelte.

Az újvidéki - Iv-'ingiibo I.. váltási hivatal idén :‘,s.uuu 
Illőt fizetett ki jiin. 30-ig az újvidéki felügyelőség alá tarlozéi ke
rület selyemtciivészlóinck.

Középiskolai orvo-.uk é-s egé-z.-égtan tanárok. A val
lás- és kozokiatá'iigy i miniszternek BZándékn lóvén <■/ ihtózmónyt 
a rt-nd<‘lk<-Z' s.- alatt allét összes középiskolákban a jovo iskolai evvel 
• letheh-ptetni. utasította az állami é-s királyi középiskolák igazgatóit, 
hogy a budapesti vagy kolozsvári egyetemen a tanfolyamét végzett 
é> egészségtan tanári oklevéllel túró a helybeli orvosok közül 
az alkalmaztatni kívánókat jelöljék ki é-s terjesz.sz.i’k fel.

A posta e- távirda egyesité-sc. mint a fővárosi lapok 
Írjak, a legközelebbi napokl aji nug fog történni. A négy távirda- 
igazgatoság személyzete sz.é-tosztatik a kileiiez. postaigazgatóságnak 
megfelelően, a mi természetesen számos áthelvezesl é-s nyugdíja
zást fog maga után vonni. \ postánál é-s távírdánál együllvé-ve 
közel másfé-| száz egyé-n fog nyugdijaztatni. Az ide vonatkozó ren
deletek valószínűleg már o hét folyamán ki fognak bocsáttatni.

‘ A tankönyvek bírálata tárgyáhau k->/oktatá'i 
miniszter ujabl. rondeletet adott ki. Részleteden megállapítja benno 
amaz újítás módozatait, hogy a középiskolai tankönyvek bírálatáért 
a közoktatási tárnics czentiil dijat fog szedni. Erre né-zve a minisz
ter elrendeli a következőket: Mindon tanári kar, mely valamely 
középiskolai tan- vagy segédkönyv engedélyezése iránt előterjesz
tést kíván tenni, megelőzöl.-g az orsz. közoktatási tanácshoz I" 
torint bírálati dijat tartozik beküldeni a könyvnek egv példá
nyával. Ez összegről a tanács hivatalos nyugtát küld az illelé> in
tézet igazgatóságának, mely nyugta a vallás- és koz.oktatásíigy-

minisztei iumhoz f.-lt.rjeszlendő engedélyezést kérő ügyiratokhoz 
i esatoltalik. \z orsz. közoktatási tanács a hozza beérkező bírálati 
'.lilákról külön könyvel vezet s rólok evenkint egyéb átalányaival 

.gvíitt hivatalosan elsZoimd. Ha .oy s ugyanazon könyvért ‘több- 
I felöl küldetnék be bírálati díj. csak az először érkező fog a (anác.s- 

II,(I III,el.utalni, a később érkezők oly ertesiiissel fognak vissza
küldetni. hogy az illető könyv eiig.-dóly.zés.'-t már niás intézet kér- 

I le. Lénvegileg ii.in változott uj kiállású könyvekért. .....Iveket a
tankönyv bírálati szabályzat . rtelmeben a szerző vagy jogutóda 

j föllel jeszlbel. a bírálati díjnak tele fizeletnlo. Ha kiállóktól vagy 
> mamin I. lektől érkeznék valamely könyv bírálatra, azon ezélbóí, 
| hogv az a tanintézetek könyvtárai számára beszerzésre vagy a la- 
i nártestületek ligyelmehe aj.inlla -s.k. a közoktatási tanács a könyv 

ineol,Írálása eloti fel fogja szólítani a beküldőt a bírálati díj 
lefizetésére.

Hirdetmény. \ zombor-bezdáiii míiiiliiak gyökeres 
I helyreállitiisa alkalmával felhasználatlanul maradt, s a vármegye 

önezéljaira ki m in jelédl. s az említett müiit egyes szakaszain ido
mokban összerakott kongó t.-gla-anva-.-, valamint ugyanazon müiit 
mentén levő távírda oszlopok kozott jilescn pedig I 3< < 3(Hí.
2. 3Uí 303. 3. 303 302. i. 2!HI -208. 5. 208 2!>7.

ti. 2IG 2!'í. 7. 2!'O 2!>o s. 205 20j. többé-ke
vésbé- rendetlen alakzatit halmokban elfekvő s jobbára a múlt és 
l. évnek javítása alkalmából vis-zainaradl torolt s illetve kongó 
léglahidhnlek a hely szilien ny ilvános árverés Híján fog eladatni. 
Amidőn .zen nyilvános szóbeli árveré-sm-k halitnapj.iiil I. évi 
július li.i 10-ik napjának (vasárnap) délutáni 2 őrij.il kitűzöm, 
egyidejűleg é-rtesillettn-k a venni szándékozók, miszerint a kérdéses 

i anyag a fenntebl, (-miilett módon mindenkor a legtöbbet ígérőnek 
| azonnali készpénz fizetés mellett fog eladatni. az árverés a mon

dott időben, a nevezett müiltliak Bezdáli község alatt, vagyis a 
; 3O7-—30í> távirda oszlopoktól veszi kezdetet, és ezen ponttól Bez- 

dán felé- számított irát,yban fog folylaltalni. továbbá, hogy az 
■■gyes rakásoki,an felhalmozott kongótégla mennyiség, valamint 
az .gyes távirda oszlopok között fekvő htilladé-k anyag, csakis 
egyes rakásonként s illetve egyes távirda közönként fog elárve- 
lez.tetni. vé-oTd pedig, hogy az ekké-pen megliiril.-telt árveré-st Bezdán 
közsé-g ké-t eloljátosági tagjának é-s Novákovits István ntmester- 
llek közl.enjöttével Scllííszlef Ferencz vármegyei lltbizlos fogja 
meg tartani, ugy aiieiuiek kezeihez, lévén a vételár mégpedig azon
nal leíiz--telid '. Zoillborhatl. ISs7. é-vi jllllitis h.i 2f)-éll. Alispán 
helyett: Karácson Gyula, főjegyző.

* A lemondott polgármester, Zenla városának pol
gármestere Gombos Gábor látván az ellene forduló nagy elégiilel- 

. leiisé-get. állásáról lemondott, a mit annál könnyebben tehetett. 
I meri előre ki volt már csinálva a terv, mely szerint ..nem fogad

lak < | a I.-mondást. Szépen megjósolta ezt a „Zentai Ellenőr" 
egvik '/ima. midőn azt mondta tol,bek kozott: ..Ha nem tudnék, 
hogy existcuti íja függ a polgánnestei i hivataltól, elliinnők. De igy 
előre im•. in uidjiik. hogy Gombos csak szemfényvesztést czéloz elkö
vetni. szinleg leköszön, de lielerelteii minden mamelnkját és álta
luk magát megniarasztatja. nagy bankettet reiidezlet és magát ün
nepelteti. Erre kikiirlöllcti. hogy azért marad tovább polgármester, 
Iliért a képviselőtestület nem ereszti. Ila UZ.I llis/.i. hogy ijyeii fogás- 
s.tl ......süli-tét reparálja. legyen neki az ő úri gusztusa szerint. De
minden józanul gondolkozé, és becsület! seii érző ember tudni lógja: 
h.mval utóit az óra. - Csakugyan ig.i/iiak biz-liVüilak ezen sza
vak. mert miiiil- n igy történt. A m. h<- 3(’-án megtartott, közgyü- 

, lé-sen lemondását visszavonta.

Pallos fürdőből: kimutatás I. é-. jiinius hó 23 -30-ig 
b-ijedő hetéről A lefolyt héten l'alieson '-Go vi-ndég fordult meg. 
Kiadtak összesen | ;54'J lürdöjegy, 1. ebből ti I a llidvg fürdőre szólt. 
Derült és horus. hol esős napok váltakozása közt a hét végén egyre 
melegebb és kellemesei,b az. időjárás : 2’t. 25. 27. 2-8-a egészen 
derült. 2!)-én esős nap. Leunagyobl, a levegő melege 2B-áll dél
ben 2S tok C. szerint .iriiyekban. legalacsonyabb hömé-rsé-ktü 27-é-n 
reggel li'2 fők. \ lóviz legmelegebb csütörtökön Volt, amikor az 
az úszókhoz közel.-só részeken '!'! fokot mutatott. A barométerén 
legnagyobb állást 758’3 m m. 30-án reggel jeleztünk, legalacso
nyabbat 20-ait délben (75lá mm), im-ly titán 3 órára roppant 
zivatar tort ki Dí:S mni-nyi csapadékkal. Az ozonomeler 5 t, 
közt ingadozott. A reggeli térzene kezdeti ideje ti ólától 7-re téte
tett át. mert ugy tapasztaltafotl. hogy a fünlőveiidégck igy nagyold, 
szám Inni élvezik azt.

Uj postahivatal. I'i ii.-l.-S/.-nt-lván é-s X.olaly közsé
gekben I. julius l-éii postahivatal lépett életbe.

Kuthy Mihály jaiiková. /i utiyvé-d irodáját Rács-Almásra 
helyezte át.

sara ment, hogy Irént láthassa, vagy ha odahaza volt akkor im g 
mindig Irénről ábrándozott.

De végre is. lassaiikint megkezdte -zokni uj helyét s éltől 
kezdve ritkábban ment át ro-zi '/■■kin ly- iRövid idő múlva már 
nagyon ritka vendég volt Kárpatiék házánál.

bak. ha őt erre maga Lajos nem figyelmezteti, mert •.-yenm-ki egy
szerűséggel nem gondolt egyébre, minthogy Lajos uj állomásán 
annyira el van foglalva, hogy még öt is kénytelen elhanyagolni, de 
mikor másoknak is föltűnt Lajos elmarad..-.! -ot ni- g a káv. n< ni- 
kék is, kik Irén mámájához ellátogattak, azt suttogtak. Iiogv La
jos elmaradása a -zé-p özvegyért történik Inukén oly mérvű nyug
talanság é-s izgatottság vett erőt, hogv - g-napi■•l-napra ha
nyatlott. s miatt agyba i- került.

Szegény Kárpátiné- látta, hogy gyermeke v,-z. ly lu-n forog. 
Leánya állapotánál rögtön értesítette Lajost aki a bajról ért.-ülve 
azonnal kocsira ült. s sebes Vágtáivá hajtatott a beteg látogatásira. 
Alig hitt szemeim-k. mikor a m-mr- g im g viruló színié n levő le
ánykát beesett arczazal. sápadtan találta beteg .igviiban.

írónké ké-rdőleg nyujtolla lázi-I i<'im g-« k-z-1 Laji,- felé-, 
mit az ifjú gon -oseii ragadott m-g - < -okokkal halmozott el. A 
viszontlátás mindkettőjükre fájdalma' volt s a könnyek alig en
gedték őket -Z.ólloZ jutni. \.g|e Irén bgyozvé-n izgatott-agat, meg
fogta Lajos kezé-t s annak -Zeine koz-- n-z - inomlá : . Ede- La
josom. azt hittem, már engem m in is -z- i- t-z. - rólam egészen 
e|fe|e<lkezté-l. '

Lajo-r., -tily-s vádk- ni nehezedtek ., |. nyka -/a.ai. Most 
érezte mily nagyot véteti ■ dl. n -. midőn az -/.vegynek udvarolgatvn 
öt majdnem elfeledte.

M'-gtogadla 1llagah;.|;. Iia h'-li limg kigyógyul soha
sem lógja többe meg gondolatban «-in szoiimritnni.

Szegény Lajos' Xetn ismerte a nőj sziv-t s mm tudta hogy
az. ha egyszer még-ebezté-k <-lv<-r. /ik a táplálómtól. Egy meg

lehet ■ • -/i-lia-onlitiini az

Irén azok közé tartozott, a kik csak egyszer szeretnek, s ha 
akkor isalódnak. bánatuk a sírba vi'/i ékít. Irént tört szive a ha
laiba ki-rg- tt, \ szerelem boldoggá. I|O"’U életűvé tehette Volna, 
ti tiein volt azok közül való, a kik ugy ves/.ik az életet, a mint 
jöm hanem egv különös jelenség volt, m-m csak szépse-u'-ni-l és 
'Z.ellet!,.•II.-I. de egész Valójánál fogva. A/. ;l/. Úgynevezett légies-ég 

■ . v pillanatra im-g lát-zoft rajta, s nu-g látszott az i~. hogv az 
•T i vm .rail iii-m f"_ia kitárni, ham-m első csapás útin oda 
fog költözni, a hol jobb azoknak, a kik a szívvel nem szeretnek 
; i-!>••! űzni, hanem egyedül a szerelemben találják fel boltlngsá-

l.a|.- nteg.'rk, z.ése ugy lat zik jótékonyan hatott a betegre. 
A i.o, . Hged- ll p-I-Iilil.ist leli- lelt l'elllé-ny |, |li. De pár nap 

ő i i-in*'t  rosszabbra fordult a l,efe<>ég s a sorvadás a nagy
• ip - k e ki-> fé-je. oly mérté-kl'cii lépett l,-l. hogy a leány, 
kit l..i|-i- liik.in hagyott ,|. rövid időn jn hagyta a világot, a hol
• Jy !• .< km-k van megadva a holdo..-ig. a hol mindenki a bol-
ii _ . a óhajtja elnyerni, s nagyon lilk.t azok száma, a kik még
i ak megelég, de jöl is beszélhetnek.

Jenő, midőn hallotta hogy li. fi b- t.g < _■ y ti ip . m mnlasz- 
totta el. hogylé-té-ié.| ké-rde/o-kodni. • midőn ártól értesült, hogy 
baj.! Livée-y ithatlatt. ni, gkérte Kárp.iiim-l. engedje meg. hogy na
ponként meglátogathassa a leánykát.

Mily borzasztó napok voltak azok .lenére, midőn megtudta. 
In-gv Irént, a kit annyira imádott. ,-| fonja ve-ziteni. Xem mert. 
előtte elmondani, mily fájdalmat áll ki. midőn rohamosan látja 
her. idni azt. kit szivesen váltott volna meg életével is. csuk hogy 
ne |.i--a a sírba hanyatlani.

Órákig beszelhettek együtt. Iré-n mindig a jövőről ábrándo
zott. Elmondta, hogy fognak majd együtt mulatni, t.ínczoltii mint 
azilölt.

De akkor ennek a rossz Lajosnak is többször kell majd 
átjönni hozzánk' szokta mondani. S ha Jenőn mégis megesett, 
hogy erőt vett rajta a fájdalom, s ,-gy kony a lányka kezére esett,

altnál jobban lógnak ismerőseim örvendeni, ha i'im-l egészségesnek
• láthatnak '

az csodálkozva kérdezte : mi haja ? miért sir? s ha erre azt
felelte, hogy Heh, Z.é-re van ily iljll szép 1leányt ily soká betegen
látni, mit' íren vigasztalta :

X- búsuljon '. Ili'/, m-m > -k.. 1,'szi k én beteg, s akkor

Szegény fiú ! Em - zen kimerült e küzdelemben, s már sok
szor maga i< koz. l volt althoz, hogy éiiyba kerüljön. Fjeit álmat
lanul töltötte, s most még kevesellt, bátorsága volt, mint azelőtt, 
hogy Irénnek tudomására adja, menny ire szer, ti. I’edig szegény
nek <z is vigasz lett volna.

Irén már utolsó napjait élte. Irtózatos volt szogény Jenő 
~/.eii\edé-e. Sokszor már közel volt az öngyilkossághoz. Egy ízben 
már , s.,knem végre é-s hajtotta szándékéit, de az utolsó pillanat
ban imgis talált reményt. Hisz oly nehéz az. élettől megválni, 
mert a megsemmisülés gondolata visszariasztjti a legkétségbeexot- 
tehb embert is s/.ándokától.

Szörnyű lehet fiatalon meghalni! Az. életet nem ismerve, 
az embereket szeretve, mindentől megválni, még godolalnak is 
borzasztó.

Hogy tájt szive, ha látta, hogy Lajos mennyivel boldogabb 
mint Ez li-galáld, bevallotta zechiié-t, •zeretve volt, s bár síi 
lyos.ati nchrz.eilelt rá az öntudat, hogy Iré-nt cl lógja veszíteni 
legalább a ji‘|eillien élvezte boldog-ágát. Meri a leálivka lltols,, 
p- rczig benne találta lel mindenét, de ó neki sem maradt egyélib 
vigasza, mint: könnyei.

Midén Irén ki-zeiiv, t|< tt. Jené, a ki látta haldoklását, oda 
ment, kezet szorított Vele s igy szólt :

En is szi-refteni ót '
Könnyei tm geredfek. kirohant, s a háznál többi’’ senki sem 

látta é.f Harmadnap Iré-n sírján találták átlóit mellel, holtan.
I.||O- pedig félév múlva sZ.é-p özvegyet vezetett haza. - bll- 

felejt! sl||.

Hyin.cn


* Tápintézeti értesítés. Az újvidéki kir. katli. mag,var |
főgvmnasiiimiiial kapcsolatos táp- és neveliiiiilézelho a jövő 1887/8. 
tanévre a felvétel következőleg történik. A fápiliíézethe felvétetnek 
az újvidéki kir. katli. magyar főgymiiasiumba járó nyilvános (ami- I 
lók vallás- és nemzetiség különbsége nélkül. A felvétel iráni az I 
illetők szülői, vagy azok helyettesei a felvétetni kívánó ifjú iskolai 
bizonyítványának és keresztelőlevelénck csatolása mellett a l'őgyni- 
liasium igazgatójánál jnlius hó 30-ik napjáig Írásban tartoznak je
lentkezni. Az igazgató a jelentkezetteket a felvételre nézve augusz
tus hó 5-ig írásban értesíti. (íjból tartoznak jelentkezni azok is. 
kik az intézetnek a lefolyt tanévben tagjai voltak. A tápintézeti ] 
havi dij a jövő tanévre is II írtban állapillalik meg. mely 2 2
hóra előre fizetendő ; ezen leliil a lakásdij. fűtést, mosást, világí
tást és tisztogatást is oda számítva havonkint ti frt. Az ifjúsági 
„Segély alap" állásához képest néhány szegény, (le jeles és jó elő
meneteli! példás magav iselctil ifjú a jövő tanévben is részesít hl ni 
lóg a havi dij felének vagy negyedének elengedésében. A kik ily 
kedvezményes helyekre óhajtanak felvétetni: iskolai és szegény
ségi bizonyít ványnyal ellátott kérvényeiket a lőgymmisium igazga
tójánál szintén július hó 30. napjáig adják be. Később érkező je
lentkezések és kérvények figyelembe nem (ételimk. A szülök tájé
kozása végeit végül megjegyeztélik. hogy a növendékek a városi 
zeneiskolában havi 3 Irt díjért zongorán és hegedűn alapos okta
tást nyerhetnek. Kelt I jvidén. 1887. jnn. 28. F r a n k I István 
igazgató.

* Városi monot,jegyiroda. Szabadkán f. é. I-« n meg- ■ 
nyittatott a m. kir. államvasutak összes állomásaira, továbbá a ' 
csatlakozó vasutak jelentékenyebb állomásaira szóló menetjegyek 
válthatók, nemkülönben a csoportosítható körulazási jegyek is meg
rendelhetők. Az említett irodában kiadásra kerülő jegyek 48 órá
val előbb is válthatók azon vonathoz, imdylyel az utazás történik, 
és ugyanott az idipodgyász is feladható. A csoportosítható köruta
zás! jegyek, melyek majdnem valamennyi osztrák-magyar és né
met vasút, úgyszintén román és németalföldi vasutak egyes vona
laira szóló szelvények alapján állíthatók össze, körülbelül 30",-nvi 
mérsékelt menet-térti jegyeket képeznek es összeállításuk általában 
véve csak azon feltételekhez van kötve, hogy azokkal körutak b - 
emlők meg. mely esetben azonban egyes vomdrészek. kétsz.t r is 1 
beutazhatok s hogy az egész, utazásnak, ide ellve a kétszer hasz- , 
miit vonalrészokel is. legalább t>00 kilométerre kell kiterjedni. 
Ezen jegyek, melyek gyorsvonat használatára is jogosítanak. 200(1 
kilométerig terjedő távolságnál 45 s azon túl 00 napig érvényesek.
A kőmtazási jegyek a lentebb említett előnyök folytán nagyobb 
kéjutazásokra is alkalmasak. Hogy mily módon állítható össze ily 
korutazásoknál a jegy p. o. Becsbe szándékolt utazására. - hogy 
mennyivel olcsóbb ily jegy a rendes jegynél, a következőből meg
ítélhető: A körulazási jegy ára Szabadkáról Budapest Briteken 
ál Becsbe, s onnan vissza Pozsony-Budapest. Czegled. Szegeden 
át Szabadkára az I. osztban 40 Irt !>0 kr. a II. oszt. 35 Irt *<o  kr. 
a III. osztban 21 frt 4o kr. inig a rendes jegy ára menet- és jö
vetért az I. osztban 58 frt 00 kr. II. osztban 41 frt 40 kr. III. 
osztban 27 fit (»0 kr. tehát a korutazási jegy 8 Irt illetőleg 5 irt 
70 kr. és ti frt 20 krral olcsóbb. ,\ városi menetjegy iroda a 
Ivothmanii Imre-léle üzlethelyiségben Ko- .nth-iilcza. Bárány vendég
léi mellett van.

* Az újvidéki „Zasztava” l»o-tk s/. imának vezérczikké- 
ből erdokosuuk találjuk közölni a kő\etkez.ó sorokat: Tiszának si
került már a nemzet iségek et az országgyűlési őt kizárni, mert azok, 
a kik név lég ott figuráinak a nemzetiségek közül, azokat nem a 
nép, hanem Tiszának ,.hatalma“ választotta meg. Egy okos po
litikus nem igy cselekszik. Tisza abban látja Magyarország boldo- 
gitását. ha a nemzetiségektől elveszi a legszentebb jogot és alkot
mányos igazságot. A miniszterelnök abban l< h örömet. Imgy ter
mészetellenesen: ..Ver. <1 <■ nem e n g e d - i r n i." Nekünk 
azzal is könnyebb volna, ha képviselőnk állal panaszainkat meg
hallgatnák. No de Tisza ezen lehelelet is elfojtotta. Ilyen helyzet
ben hajdan a népek vagy feli á z. a d t a k. vagy e r ö b e. n m e g- 
logyva elbuktak. Lehet, hogy elleneink várják, melyiket 
választjuk mi e kettő közül. Egyikét sem. kedves uraim! Mi várni 
fogunk. Ilyen erőszakoskodást, a törvények ilyeté-ni kijátszását, 
ilyen romlottságot, mint a milyet most a legutóbb lefolyt válasz
tásoknál tapasztaltunk, csak olyan kormányok használnak lel. a 
melyek a halál előtt állnak. Igen, mi várni fogunk. Tisza erő
szakoskodása nem jött ránk egyszerre. Lassankint pusziit bennün
ket mint a tavaszi napsugár a havat. Nekünk is vannak hibáink. 
|m» <b*  még mennyi! sz.erk.) s ezt beláthatja mindenki. Kitartás 
várakozás legyen a jelszó, mert igy sokáig nem maradhat.

* A PalAnkán <• hó 3-ik és í-ik napján ineg- 
larlott sorvetógépversenv. melyet a h. I». megyei gaz
dasági egyesület remlezetf. nagyszámú érdeklődők jelen
létében tartatott meg. Az egyleti nagy díszoklevelet a 
Schlick-Ilavas-Kíizdényi-féle snrvetőgép kapta

' Mólykutról Írja levelezőnk Nagy sz.enz.ácz.iot keltett 
községünkben egy rejtélyes gyilkosság mely f. h. 3-án éjjel egy 
Somogyi Márton béres-legényen hajtatott végre Hétfőn hajnal- ’ 
Imii ugyanis a nyájakat kihajtó pásztorok egv holttetemre akadtak, 
mely egv a falu végén fekvői ház ablaka alatt arezezal föld tele , 
feküdt. A helybeli rendőrség e leletről nyomban értesittetvén a ; 
helybeli orvossal együtt a hely szilién megjelenvén, a hullában I 
Somogyi Mártonra ismertek. Ezúttal kongtáláltatott, hogy a bűnös 
tett nem ezen helyen hajtatott végre, hanem kocsim szállíttatott e i 
helyre, nénje háza elé', hol is vasáriliiponkint a szerencsétlen véget 
ért fiatal ember átöltözködés végett megjelenni szokott. A halált 
okozó egy egyetlen csapás a lejre vagy kapával, vagy ásóval haj
tatott végre. Hogy azonban a holttctein fején levő kalap ep. nem
különben az arcz é-s egész, test a vértől tisztán lemosható volt, arra 
enged következtetni, hogy a bűnös teli nem szaluul ég alatt, ha
nem valamely helységben hajtatott végre. Hogy mennyiben alapo
sak ezen hypotezisek azt a nyomban megindított erélyes vizsgálat 
fogja felderít ni.* Hymon. Bieliezky (ívnia b. b. megyei főpénztárnak 
kedves leányát Irma kisasszonyt a napokban eljegyezte Eollinus 
Emil, államvasúli központi tisztviselő.

* A bajai czóllövész-tÁrsaHáfc tegnap, azaz e hó 
tíán virágünnepélyt rendezett, mely láticzvigalommal és szerencse
játékkal volt egybekötve.

* Szoroncsótlonsóg. Baján I lm l-én hajnali 2 órakor 
az előlili (ieirillger és Hergel' tulajdonát képezett, lllost a esálSZ. 
kir. első dunagőzhajózási társulat tulajdonába ment „Reménység" 
Hevít teherszállító gőzhajéi Simonovils József ottani molnár mes
ter malmába ütközött, és a malom kolőgereinláit. jármait, völgy hajóját 
úgy szétziiztu, forgácsolta, Imgy nevezett molnár mester jelentékeny 
kárt szenvedett. Emberélet nem esett áldozatul. Az összeütközés 
oka, a gőzhajót vezető kormányos vigyázatlansága tolt.

önicyilkoB íjycrmek. Schlipf Aurél. Sehlipf An
tal bajai m. kir. postatiszt 12 éves fiacskája II. gyinn. tanuló, két 
tantárgyból (a földrajzból és ábrázoló mértiinhól) ..elégtelen" tanje
gyet kapott, úgy szivére vette bukása szégyenét. Imgy szó nélkül 
a SúgniIcának tartott, óh felső ruháit levetkőzvén, előbb ruháit, 
és azután önmagát a habok közé dobta: Imi pár perez múlva ha
lálát lóié. A mélyen megszomoritott szülők csak a délutáni órák
ban vették a lesújtó szerencsétlenség hitéi, midőn a gyermek ke
resésére indultak.

' \ tnrtalékoH tinzti tanfolyam jnlius l-é-n kezdődött 
meg Jászberényben lleiim bi rg altábornagy és honvédlovassági fő
felügyelő ellenőrzés.' mellett. A tanfolyam két hétig tart, s folyta
tását képezi a Budapesten tartott nép|elke|éf.i tiszti tanfolyamnak. . 
A kik a vizsgálatot kellő sikerrel leteszik, szabadságolt állományit 
lisztekké' neveztetnek ki a honvédséghez. A lailfolyatilla jelenik'/.- ; 
lek névsorában látjuk Fernbach József és Károly, ifjú polgártár- i 
sitink nevét is.

Öngyilkosság. Nagy Meny bért zentai lakost útlapok
ban fölakasztva találták a zentai Népkertheii. Tettének oka állító- ■ 
Ing az volt, hogy l't Irinyi pénzéi elköltötte könnyelműen, a mi
ért nagy nélkülözésnek lett volna kitéve.

:i: M(‘ültÍVÚ8 :t „Gazdák és iparosok általános Iti- 
telsz.öv<•!!<<•/<•!<•" Ií.'k-z Mililirs liók-lelepéiiek megalakítá
sa tárgyában 1887. évi julius lm |t)-éii azaz vasárnap 
délután 2 órakor a római kalholikos líárz-Mililirs elemi 
iskola lerniéheti tartandó alakuló-közgyülésre. A közgyű-! 
lés tárgyai: a szövetkezel czélja és míikéidése istuorlolé- 
so. (magyar, szerb és néniéi nyelven.) Az alakulás ki
mondása iránti határozat. A kezelő- és ellenőrzö-bizoll- 
ság hígjainak megválasztása. Az üzleti napok illetőleg 
részlettörlesztések idejt’itek ineglialározása.

* A párizsi „Tcmps“ értesül Becsből, Imgy ott Milán 
király a s/.erb .ahinetváltozást s különösen lliszliesimk a kormány i 
élé'ie való meghívását illetőleg teljesen megnyugtató nyilatkozatokat 
tett s különösen hangsiilyozta. Imgy Risztics meghivása nem történt 
előbb, mint midőn ez határozottan kijelentette, hogy Szerbiának I 
Atiszlria-Magyaroszág iránti barátságos viszonyát lenn akarja tar
tani. A tekintély es párisi lap ezen közleményét a ,. Pestet' (á>ITes - 
poiidenz“ tüzetes inlbrmalioi alapján, melyeket hiteles forrásból 
vett, megerősíti és azzal egé-sziti ki. Imgy nem forog fenn ok an
nak felté'tele/.é'sé-re. mintha a Riszti'"-kahin< t Szerbiának kifele 
fennálló kötelezettségeivel különösen külföldi pénzintézetekhez való 
viszonyaival kufárkodni. avagy azokból valamit lefaragcsálni akarna. 
Az. Riszticsnek a szándéka, Imgy a közigazgatást és a pénzügyi 
kezelést a szerb államkincstárra nézve kedvezőbbé tegye a nélkül, | 
Imgy e mellett a törvényszerű köielez.ctlségen tágítana, melyeket az : 
ország külföldi bankokkal szemben vállal.

^Budapesti Hírlap. A ..Budapesti Hírlap" iijeszten- j 
délkor pályafutása hetedik évébe lé-péti. Megerősödve, támaszkodva | 
a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. A 
..Budapesti llirlap"-nak a hazai művelt olvasó közönség vetette meg 
alapját. A lap eleitől lógva megértette a magyar közönség szelle
met : minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- es fajunk
ért ez. egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az. ország legkivá
lóbb intelligeiieziája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt 
oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai 
sajtóban máig a legfényesebb eredményt a ..Budapesti Hírlap" érte 
el; legné'psz.erűbli. |ege|ierje<lettelili lapja az országnak. A külső 
dolgozótársak egész, seregén kivíil. a szerkesztőségnek annyi belső 
tagja van. a mennyivel egy magy ar lap sem dolgozik : minden ro
vatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kivid, a kik a nap 
történetét írják. Mimién fontosabb bel- vagy külföldi esemény fe
löl rendes levelezőn kivid saját külön tudósító értesít közvetlenül: 
a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy 
elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a 
nélkül. Imgy a „Budapesti Hírlap" arról rögtön ne adjon hű és 
kimerítő tudósítást. \ ..Budapesti Hírlap" politikai czikkeit Kaas 
Ivor báró. Rákosi .leim. Balogh l’.il Írják mis kiváló hazai publi- 
ez.i't ikkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő 
szelleméhez. Politikai Iliiéi széleskörű összeköttetések alapján a leg
megbízhatóbb forrásból származnak. Az országgyűlési tudósításokat 
a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. .Magyarország politikai és 
közélete felől távirati értesülésekkel látnak el lelides levelezők, mi
liőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap: a 
..Budapesti Hírlap" távirati tudósításai manap már teljesen egy 
tokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hirszolgiílatával. 
Európa összes metropolisaiban Londontól Konstantinápolyig saját 
tudósítók vaunak, akik úgy az olt történő eseményeket, mint az 
elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A kül
földi rendes tudósítókon kivíil minden fontosabb esemény felől a 
sz.erki szlősé'g külön kiküldetésül tagjai adnak gyors é-s bő értesí
tést. A „Budapesti Hírlap" e cz.élokra havonkint oly összeget for
dít. mint a mennyi ezelőtt |o évvel még egy-egy hírlap egész ; 
költségvetésé volt : de sikerült is elérnie, hogy ma legjobban leg
gyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A .Budapesti Hírlap" 
tárczarovata Teleki Sándor gróf. Totíi Béla. Rákosy \iktor (Sipu- 
liiszi és több kiváló írók közreműködése mellett, a lapnak egyik 
erőssége s mindig gondot Ibrdit rá. hogy megmaradjon előkelő 
színvonalán. A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a 
helyi értesülés ismert legügyessebb tudósítókra van bízva. Rend
őrségi és törvény széki rovatai kiilön-külön szerkesztői a főváros 
sídét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Buda
pesti Hírlap helyet foglalhat minden család asztalán. A közgaz
dasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő meg- 
tal.ilj.i mindazt, n mi tokozására szükséges. A regényesarnokban 
csak kiváló irók legújabb müveit közöljük. Az. előtiz.etés feltételei: 
Egé'sz évre 14 Irt. lélévre 7 lil. mgyedé-vre 3 frt 50 kr.. egy hóra 
I frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legc/.é'lszerűhhen postautal
vánnyal eszközölhetók következő e/ilil alatt: A „Budapesti Hírlap" 
kiadóhivatalának. IV. kerület kalap-uteza 10. szám.

E liip njoiiulíi,|ábiiii (‘KJ Jól Inil-olviisnl 
liiiló Ilii tniioiK'Z.iil felvételik.

Irodalom.
A Képes Csillád! Lapok 41. számának tartalma: I őrt 

szárnyakkal. (Elbeszélés, folyt.) Br. Horváth Miklóstól. Sz.ereii- 
csétleiiségek. A pezsgő bor. (Vígjáték, tolyt.) Angolból: Bian- 
kovics iivorgy Az. angol király nő jubileuma. Szent Mihály. 
(Regé'iiv.’lolvt.) Werner E.-től. Eordilolla: Brankovies György.
A kis Ilidéig' és a hihornok. (Rajz. vége.I Csal.....jailól. Képeink
hez. Mindenféle. Kép.ink: \lkalom szüli a tolvajt. A ker
tész. Pünkösdi Icányvásár Széni l’é-tervárott. Melléklet: \ szö
kevények. (Regény.) V. (iaal Karolintól. I. I l'>. oldal. A borile- 
koti: Heti naptár. Sakk-talány. Megfejtések. Julahmik.

Megfejtők névsora. Ilymen (iy.t'Z.roval stb. Előfizet 
ítélni: Mebticr Vilmosnál. Budapest l\. kér. pipno- 
veldc-ulcza 8. szám. Egész övre (> Irt. íelevre 3 Irt. 
ti egy ed e V re I Irt •)0 k r.

A ..Drámai KöHeméiiyck^-ct. lapunk szerkesztőjének 
érne, legújabban megjelent művet úgy látszik .....glehelős barát
sággal fogadja a kritika. A ..Pesti Napló" Imádata neld. így szol 
méltatván némileg szerző általános működését is- Molnár Gyula 
nem ismeretlen a közönség előtt. Néhány évvel ezelőtt egy vigjá- 
tékávid az. akadémiánál dicséretet aratott s mikor könyvalak Imii ki
adta a sajtó is igen rokonszenvesen fogadta. Annak is. mint most 
megjelent darabjainak, az a hibája volt, Imgy nem szinszdru. le

dig Molnár Gyula tehetséges ember, van mondanivalója, költóileg 
verselni is tud s ha jobban hozzáfér a színpad titkaihoz, még si
kereket fog aratni. Most megjelent négy darabja is élvezetes olvas
mány s ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A ..Mneynr Háziasszony’* július 3-iki száma a követ
kező tartalommal jelent meg: Kőlap. Hölgyeink figyelmébe.
Egy jubiláns királynő Andreától. A permet munkáról Vörös 
Juliannától. ,\z arcz szépségének titka. Kis Doktortól. Divat- 
tudosii is. Egv nagyvilági hölgytől. Kire bízzuk a gyermekeket ? 
Enyedi Antalnétől. ,\ gyümölcstermesztés a házi zöldséges ker
tekben. Gy. M.-lől. Kérdés a „Magyar Háziasszony" t. olvasó
nőihez. - Orvosi tanácsadó. Befőttek. Házi szerek. — Fe- 
heriiemii. Kertészet. Éneklő madaraink. Házi-állataink.
Ivoiiy liás/at. Iletiéllap. Mei.-zm r Sz.luha Ilonától. Hogyan főzzünk, 
süssünk? Egyletek ". jótékonyság. Különfélé-k. Ilymen. 

(<yaszrovat. Kerdcsek. Felehdek. Fővárosi bevásárlási 
lorrások. Heti naptár. Szerkesztői üzenetek . - Kiadóhivatal 
postája. Kis hirdetések. Nyill társalgó. „Munka után" 
4 oldal. A győri Pliémix -bol. Londoni levél, Tardy Rezsőtől.

A ki.-- ügyelbgyott. Carmen Sylválól. Máriáimé. Farkas Mi
hály ne Konessey Gizellától. Irodalom és művészet. Gondo
latok. Apróságok. Sakktalány. Cseh Emmától, Megfejté
sek. A ketszarvú (‘tnber. Jókai Mórtól. ,.Regé ny m el I ékI et." 
s oldal. „A mire a mama nem gondolt." Regény Szegfűtől. 17. 
folyatás. I2!» I3(i lap. A lap előfizetési ára ti frt. Megjelenik 
Budapesten (\. k. nagykorona utca 10 sz.j

Megjeleni a ..Házi szárnyasok^ eziinú illusz
trált szaklap 12-ik száma. Közleményei kiterjeszkednek 
a baromfi- i'-s madárlenyésztósre. valamint tmdlékesen 
niimlen hasznos gazdasági foglalkozásai. A lap megfelel 
kilíizölt e.zéljának és ajánljuk is a szárnyastenyésztés- 
sel foglalkozó olvasóinknak. Szerkeszti és kiadja: Partay 
Géza. IJpest II. Ilallyii-nteza 8. sz. Ára 4 Irt.

Érdekes irodalmi liir. „Érdekes Könyvtár" 
ezimmel. a fővárosban egy figyelmet érdemlő irodalmi 
vállalat indult meg. melynek első kötete Kiéi sí Hen
rik Schiller mellett a legnagyobb német dráma Írónak 
H e i I b r o n n i K a t i e. z a ezimű kiváló szépségéi színmü
vét tartalmazza. Reviczky Gyula hírneves költőnk re
mek fordításában és melynek megjelenését annak idejé
ben jeleztük is. Mint lapunknak a fővárosból Írják az 
..Érdekes Könyvtár1' második kötele, mely Chamisso 
„Sehlomil Péter csodálatos története" ezimn világhírű 
miivé! közli. Kormos Alfréd kitűnő forditásában már 
sajtó alatt van és e napokban jelenik meg. Minden 
<‘gyes kötethez a fordítók terjedelmes és szakszerű be
vezetést írtak, mely körülmény nagyban emeli az Érde
kes Könyvtár irodalmi becsét. Az ..Érdekes Könyvtár" 
harmadik kötete Schaffle ..Sakkingeni trombitás" ezi- 
mü elismert költői becsű művét fogja tartalmazni. Luby 
Sándor a Pesti Hírlap helmunkatársának sikerült fordí
tásában, szintén a költő életrajzával ellátva. Az „Érdekes 
Könyvtár" minden egyes kötelének őO kr. az ára. 
még pedig tekintet nélkül vastagságra, úgy hogy a na
gyobb terjedelmű művek is ily esekidy áron lesznek meg
szerezhetők. Megrendeh'scket idlögad i fj. Nagel Ottó 
könyvkereskedése. Budapesten a nemzeti színház bérhá
zában és az .. E r d e k e s K ö ny v t á r“ kiadókivatala Bu
dapesten Revai-ulcza 8. sz és minden könyvárus.

NOVELLATÁR.
Szív és - pénz.

ElboszőlÓH a tárnadalini ólotböl. -

in« Kitúrsz iieusát.
(Folytatás.)

Galambos elkomorult. Egymást érték fejében a gondolatok 
valóságos gordiusi csomót képezve ott.

Es meddig marad ott ? vágott az ulbeszélönek szavaiba. 
Bizony csak a menyegző napjára jön meg!

Galambos sehogy sem tudta magának a talányt megfejteni. 
<*  ott volt az állomásnál, látta a vonatot elrobogni . . . „Neki itt
hon kell lenni, el sem utazott - gondola magában és Sándor bá
csitól daczára a szívélyes marasztalásnak melyben ez ól részo- 
silé — elblicsuzolt.

Csak midőn az utcára ért. kezdett azon gondolkozni, hogy 
tnlajdonképen mit csináljon most? Imva. merre forduljon? Kitől 
kérdezősködjék? Ki ad neki őszinte felvilágosítást?

Nem sokáig lépelődött. Határozott.
l tját a legközelebbi vendéglő feli’1 vette, hol szobát vett és 

átoltözkodött.
Csengetett, mire a pinezér megjelent.

Ismeri ön Fenyves Gizella kisasszonyt? kérdő Galambos 
minden bevezetés nélkül a pinezertől.

Nem igen bizony. felelt ez lakonikusan — mert a 
kisasszony bálokba nem járt soha, hanem úgy másoktól hallom, 
hogy most mennyasszony; (‘gy tiatal ügyvéd a vőlegénye..............
dr. Kőrösy Andornak liivják.

Hát a vőlegényt ismeri-e?
Ot. a doktor urat már ismerem nagyon jól isme

rem ; derék fiatal ember — - régebben mindennapos vendégünk
volt; de utóbbi időkben csak igen ritkán láttatja magát . . . hja, 
kérem sokat lehelne erről beszélni

No arra nem vagyok kiváncsi felelt Galambos, aki 
tudta, hogy az ilyen pinez.érféléknek csak azt kell mondani, Imgy 
nem vagyunk rá kiváncsiak akkor bizonyára feltálalnak mindent 

hanem mondja csak kérem, mikor látta utoljára a vőlegényt?
Bizony azt hamarosan nem mondhatom meg kérem szépen 

nem is csoda, ha elment a kedve kávéházakba járni — —
Aztán miért? — vető közbe Galambos.
llát az, tetszik tudni, úgy van, hogy ha az ember gaz

dag leányt vesz el és Imzzá nyomorékot — — akkor mindenki-



nek a czéltáblúja lesz: egyik helyesli, a másik elitéli a lépést, mert 
tetszik tudni, ki tehet valamit, amire mindenki azt mondja, hogy 
jól van?!

— Igaz; de hát csakugyan olyan gazdag az a nő?
— Mondják, hogy 50,000 frt készpénz hozománya van.
— Aztán nyomorék ? — mondta ön.
— Azt is csak hallás után mondhatom: azt mondják ugya

nis, hogy púpos és kifejletlen test alkatú.
— Hát ezért Ítélik el?
— A nőt nem, azaz, hogy kérem mindegyiket, mert azt 

mondja a világ, hogy a íiatal doktor a pénzéért veszi el, a lány 
meg erőszakoltatik hozzá — —

— Es mit gondol ön? — kérdé Galambos a pinezért,
— En is csak azt gondolom, amit a többség, hogy ez a 

házasság nem szerelemből jön létre.
— Igaza van; hát tudja meg, hogy én dr. Galambos vagyok 

p.............. i orvos és Andornak a vőlegénynek egykori tanulótársa
és ma is jó barátja. Hallottam az eljegyzésről, és mindezekről, 
amiket itt ön is elmondó t — — — mondja csak kérem, nem hal
lotta, hogy a íiatal ügyvéd már egyszer vőlegény volt?

— I)e igenis hallottam, sőt maga dicsekedett mennyasszo- 
nyával ekkoriban itt a kaszinóban................. hja. persze akkor és
— most — — nagy különbség!

— Miért?
— Ha látta volna doktor ur akkoriban a vőlegényt, nem is

merne rá benne a mai vőlegényben.--------
— Miért? — kiváncsiaskodék Galambos.
— Mert ma egészen más, mintha nem is az lenne. Akkor 

fütyürészett, nevetgélt, tréfált, mindenkinek menyasszonyával di- 
csekepett, arczképét mutogatta. — — ma meg alig látni és ha van 
is valami sürgős dolga, hogy az utczán végig kell mennie, tőidre 
szegezett tekintetei, sietve halad el mindenki előtt még csak rá se 
néz arra, ki mellette elmegy és köszön neki.

— Szóval, akkor boldognak látszott, ma meg boldogtalannak
— vágott Galambos a bőbeszédű pinezér szavaiba.

— No azt se mondhatnám egész biztosan, amint tetszik tudni 
már elmondtam, csak hallás után — — igen, kérem szépen hallás 
után mondom, amit mondok — hebegő megzavarodva a pinezér, 
ki Galambos szavaira egyszerre megijedt, hogy tán sokat is 
mondott.

— Értem, értem és az előttem mondottak miatt ne legyen 
semmi aggodalma —

— Hát amint mondottam, kérem szépen, csak hallás után —
— No igen: nem felelős érte, hanem nem tudná nekem 

megmondani, miként beszélhetnek én minél előbb a vőlegénnyel?
A pinezér megijedt, hogy tón Galambos most elakarja őt 

árulni kitérőleg felelt sőt szilárdan feltette magában, hogy ezt 
meg fogja akadályozni.

így Galambos e tervével semmire se ment, sőt be kellett 
látnia, hogy a legnagyobb óvatosságra van szüksége, ha azt akarja, j 
hogy idő előtt magút el ne árulja.

— Küldje fel tehát hozzám a mindenest! — parancsoló 1 
ekkor kimért hangon a pinezérnek s ekkor hátat fordított neki.

A pinezér eltávozott és nem sokára ott állott helyette 
mindenes.

Galambos tintát, tollat kért, amit a mindenes gyorsan elő is 
hozott.

— Tudja ön. hol lakik Fenyves ügyvéd ur? kérdé ekkor 
a mindenest.

— Igenis tudom.
— Egy kis levélkét visz hozzá és választ kér -- utasító őt 

Galambos, miközben névjegyet vett elő és arra a következő szava
kat irá: .Ezelőtt 1 órával érkeztem I'.................ról és b. engedői
mével fel óra múlva bátorkodik tiszteletét tenni Dr. Galambos.

A mindenes a boríték alá és Fenyves ügyvéd nevére czini- 
zett névjegyet átvette és elsietett vele azt rendeltetési helyére 
juttatni.

Galambos hanyagul Jeveté magát a pamlagra és fejét tenye
rén nyugtatva monologizált. .Tán sikerülni fog. tán rábeszélhetem 
. . . . ha min elrettentem .... Nem! Ez nem vezethet ez.élhoz 
. . . . kár is volt elkezdeni . . . Kereskedtem . . válóban az 
ember előbb-Utóbb idegessé lesz e kényes ügytől!“

Fölkelt és alú-fol sétált a teremben, mialatt önelégülten mo
solygott. ami azt látszok bizonyítani, hogy újabb és tán jobb ter
vek fogamzottak meg agyában.

(Folyt, köv.)

a

Menet-rend.

Szabiul ka-Baja.

érvényes ISS7. évi Junius hó l-étöl.

Budapest, Zlmony. Bclirrád.

Á 1 1 0 III ú s 0 k 502. | 50(1. 504. 512.
kel. <»X|> 1 Olllll. V.

Budapest indulás 5.38 8.00 2.28 9.15*
Szabadka érkezés 8.54 1.03 6.06* 5.00*

508.
szem. v.

,. indulás 8.59 1.46 6.18* 6.1 5
Csantavér 2.29 — 6.42
Topolya — 3.05 6.52* 7.97
Hegyes Feketehegy — 3.42 7.11* 7.31
Verbász Kula — 4.11 7.25* 7.54
O-Kér — 4.39 7.41* 8.16
Kiszáes — 5.0(1 — 8.34
Újvidék (vendéglő) 10.51 5.55 8.18* 9.06
Zimonv érkezés 12.19 9.04* 9.53* 1 1.18
Belgrád érkezés 12.32 9.31* 10.10* 11.35

A Budapestről Belgrád felé*  közlekedő vonatoknál a 512.
számú vegyes vonat Szabadkától nini sz mélyvonat közlekedik.

Belgrád, Zlmony, Budapest.

Álló m á s 0 k 501. 503. 513. 507.
express

; Belgrád indulás 2.34* 5.35* 5.55* 5.16
Zimony indulás 2.48* 6.03* 6.30 5.48 1

Újvidék 4.23* 7.44 9.54 8.12*
Kiszáes — i — 10.30 8.35*
O-Kér — I 8.1 5 10.57 8.54*  1
Verbász Kula — ■ 8.31 1 1.30 9.18*
Hegyes Feketehegy — 1 8.45 1 1.55 9.37*
Topolya — | 9.04 1 2.36 10.05*
Usantavér — 9.21 1.04 10.26*
Szabadka érkezés ti.08 9.41 1.45 10.52*

indulás 6.10 9.53 2 25 1.22*
Budapest érkezés 9.40 1.42 7.30* 6.50

A Zimonyból Budapest fék*,  közlekedő 513. sz. vonat Sza- 1
hadkáig mint vegyes, onnét Budapestig mint személy vonat koz-
lekedik. valamint az 507. sz. személy vonat Szabadkáról mim
vegyes vonat közlekedik Budapest felé*.

Mattoni

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE
gyógylielv

Idény május
\ gyógy lirl) 

talniain.il. alhasi é*>  
aranyé ni ól tulságos 
jóknál.

Rendelő orvn>:
Egészséges lékvé 

folltos közlekedő .1 I; 
ve. Állomási hely. I’e 
lel közelében.

Budapesten (Budán)
1-től szeptember 3O-ig

lbrnís;il ajánlhatók : a l»'lek bán- 
a i t .1! .1111 > s vó rbőségn <’• 1. 111 á j I jajok ná I.

• Iliizásnál. kÖNZVÓnyiiél és női ba-

Tulajdonos : Mattoni Henrik.
*1 E r ■. >t alatt I /lóttekert nem vállal felelóiégot a izork.

Villán y • Esze k - Sz a b a d k a.

Á110m á sok 803. 
üzem. v.

SÍI. 
v«gy. v.

801.
Hzem. v

Villány indulás — 1.04 9.20*
Eszék 7.01 3.30 1 1.20*
Bród érkezés — — 1 1.37*
Hálva indulás 8.1 I 5.04 3.38*
Gombos indulás 9.22 6.24* 5.08*
Szónta 9.41 6.46* 5.29*
Brigi. Szt.-lváii lo.ol 7.09* 5.51*
Zombor 10.42 8.10* 6.53
Nemes-Militics 11.05 8.38* 7.21
Hajnink 11.56 9.37* 8.16
Tavankul 12.19 10.02* 8.40
Szabadka érkezés 12.55 10.42* 9.19
A 803. sz. vonat csatlakozik Szabadkán Budapest, Belgrád

Baja és Szeged felé*,  a 811. és 801. vonat csupán Budapest fele.

Szaluid kii-Szcged

Alin in ú sok 712.
WL’V. V.

704.
üzem. v.

70.
emu. v.

7(»2.
H/.em. v.

7 Ki.
olllll. V.

Szabadka indulás 6.85. 2.35 5.W 6.30* 8.10*
l’alics 5.54* 2.53 5.29 6.48* 8.29*
Horgos 6.35 3.34 — 7 27*
Szeged érkezés 7.16 4.13 — 8.06*
N.-Várad érkezés — — —

Szoged-Szabadka.

Álló m á s 0 k 701. 
szem. v.

703. 
szem. v.

711. 
vegy. v.

713.
Olllll V.

715.
Olllll. V.

N.-Várad indulás
Szeged indulás
Horgos 
l’alics
Szabadkára érkezés

Megjegyzés: Az esti ( 
jedő éjjeli idő csillaggal v

8.00
8.40
9.16
9.34

őréitől 
Hl jelöl

1 1.44
12.25

1.02
1.20 

reggeli 
e.

9.26
8.50*
9.36*  

10.17*  
10.36*

5 óra

5.40
6.00

9 perez

3 tj-
' 7 Hí-

11.00*
11.20

ig tér-

Szabadka indulás 
Cxikeria
Bács-Almás 
Bikity Borsód 
Baja érkezés

Baja-Szabad ka.

Álló m á sok 25o |.
*z<*in.  v.

1511.
Vl'U'V. V

Baja indulás 10.26 6.50*
Bikity Borsód 1 1 05 7.51*
Báes-Allllás 11.45 8.47*
Csikeria 12.10 9.21*
Szabadka érkezés 12.40 10.00*

Szabadka- Eszék • Villán y.

Alin m á s 0 k 812. 804. 803
1 Vl-tfJ. V. s/.i*m.  v.

Szabadka (vendéglő) indulás
I 5.25*

2.10 6.4o*
Tavankut 2.50 7.20*
Bajiunk ! i;.33 3.21 7.49*
N*  nie-Militics , 7.21 4.10 8.42*
Zombor 8.05 4.53 9.27*
Prigl. Sz.t.-Iván !| 8.40 5.28 10.02*
Szénit a jl 9.02 5.52 10.24*
Gombos (vendéglő) 0.21 6.11* |o.43*
1 Jálya 110.59 7.43* 12.02*
Bród érkezés — 4.04*
Eszék . 12.33 8.50* 4.21*
Villány . 3.47 6.25*

E
GY GÉPÉSZ ki a eséplósi 
teendőkben jártas, a (‘Méplésl 
Idényre esetleg ha a 1«>- 
vfioj-í - in milíitlír»i is 
vállalkozik, egész évre kerestetik. Bő
vebb értesítést a lan szerkesztőségénél nyer-

A tisztelt szülök figyelmébe.
A tanév befejeztével számos tanúié*  a nélkülözhető tanköny

veket egymás közt eladogatja és legtöbb esetben a szülök tudta 
és beleegyezése mikul - (mely okból sohasem vettem a diákok
tól használt tankönyveket, bár töbhizhen szólhattam fel egyesektől.) 
Ily módon alkalma nyílóit az ifjúságnak fölös pénzkiadásra; hogy 

g ezen az itjak erkölcsére nézve, hátrányos eljárásnak eleje 
ssék, bátor vagyok a 11. é. közönség tudtára adni, hogy a

nélkülözhető tankönyveket

tiM'^löh'lö 111*011  átveszem, azokat saját könyv
it (Részelemben niegiijitom sa legolcsóbb árakon 

(‘halom.
Ez által a szegényebb tanulók könnyebben juthatnak tanköny

vekhez s a t. szülők híven értesülnek gyermekeik cselekedeteiről.
Azon reményben, hogy a n. é. közönség fölhívásomat becses 

figyelmébe veendi. maradtam legmélyebb tisztelettel

Sebőn Adolf,
1 —6 könyvkereskedő.

Húzás már julius 22-én.

sorsjegy

w*  50>000 frt
10.000 írt. 5000 frt 2O'1,, levon. | 487Ő pénziiyeremónv.

fit

KINCSEM SORSJEGYEK kaphatók: A innityiir íovni'i*gvi< ‘t HornJegy-írodiyfiban 
Budapestiéi, vácz.l-utcz.a (i. sz,. loválibá n lap kiadóhivatalában.

Oblát Károly könyvnyomdájából. Zomborban.

talniain.il

